TROJKATY 30°, 60°,90° ORAZ 45°, 45°,90°
Arkusz z zadaniami do egzaminu dsmoklasisty z matematyki.
Zobacz lekcje, rozwigz zadania i sprawdz rozwigzania na www.eduelo.pl

®® eduelo

v 300 WELASNOSCI TROJKATOW 30°, 60°, 90°

Znajac dtugosé jednego z bokéw jestesmy w stanie obliczyé kazdg potrzebna
miare, a co za tym idzie — bedziemy w stanie wylicza¢ obwadd czy tez pole
2a takiego tréjkata.
aV3 Okazuje sie bowiem, ze jezeli dtugos$¢ krdtszej przyprostokatnej oznaczymy
jako a, to druga przyprostokgtna bedzie mie¢ miare av3, natomiast

60° przeciwprostokatna bedzie mie¢ miare 2a.

45° WLASNOSCI TROJKATOW 45°, 45°, 90°

Istnieje charakterystyczna relacja pomiedzy dtugosciami bokéw w takim
av?2 trojkacie. Jezeli dtugosci przyprostokatnych oznaczymy jako a,

to przeciwprostokatna bedzie miata zawsze dtugo$é av2.

Przy okazji warto zauwazyé, ze taki trojkat jest nie tylko prostokatny, ale jest

P tez rownoramienny.

45°

Zadanie 1. %
Oblicz pozostate boki w tréjkatach o katach 30°, 60°, 90°.

10 73

Zadanie 2. %

Oblicz pole rombu o boku 8 cm i kacie ostrym 60°. Skorzystaj z wtasnosci trojkata 30°, 60°, 90°. Pamietaj, ze romb

mozna traktowac jako dwa trdjkaty rownoramienne lub cztery o katach 30°, 60°i 90°.


https://www.eduelo.pl/egzamin-osmoklasisty-panel/lekcja/matematyka/figury-na-plaszczyznie/trojkaty-30-60-90-oraz-45-45-90/
https://www.eduelo.pl/egzamin-osmoklasisty/

KARTA PRACY ©® eduelo
Tréjkaty 30°, 60°, 90°
oraz 45°, 45°, 90°

Zadanie 3. %
Oblicz pozostate boki w tréjkatach o katach 45°, 45°, 90°.

V2 V6

16

Zadanie 4. %

0 ile centymetréw kwadratowych pole kwadratu zbudowanego na przekatnej prostokata o wymiarach 3cm i 3v3

jest wieksze od pola tego prostokata?

Zadanie 5. %

W trdéjkacie réwnoramiennym wysokos$é ma dtugosé 24cm, a ramie tworzy z podstawa kat 30°.

Oblicz dtugo$é¢ podstawy oraz dtugosc ramienia tego tréjkata.


https://www.eduelo.pl/egzamin-osmoklasisty/

KARTA PRACY ©® eduelo
Trojkaty 30°, 60°, 90°
oraz 45°, 45°, 90°

Zadanie 6. %

Oblicz dtugo$é przekatnej kwadratu o polu rGwnym 60 cm?.

Zadanie 7. %

Krétsza podstawa trapezu réwnoramiennego ma dfugos$é 10 cm. Ramie ma dtugosé 4 cm i jest nachylone do

podstawy pod katem 30°. Oblicz pole tego trapezu.

Zadanie 8. %

Oblicz pole rombu o boku dtugosci 4 cm i kacie rozwartym 120°.


https://www.eduelo.pl/egzamin-osmoklasisty/

KARTA PRACY ©® eduelo
Trojkaty 30°, 60°, 90°
oraz 45°, 45°, 90°

Zadanie 9. %
Oblicz pole tréjkata rownobocznego:
a) o boku dtugosci 22 cm.

b) o wysokosci réwnej 99 cm.

Zadanie 10.%

Obwad tréjkata réwnoramiennego wynosi 48 + 2443 cm, a jego ramie 24 cm. Kat nachylenia ramienia do podstawy

wynosi 30°. Oblicz pole tego troéjkata.


https://www.eduelo.pl/egzamin-osmoklasisty/

